

дошкольного 5-6 Воспитанники лет Муниципального бюджетного образовательного учреждения «Детский сад №2 ст. Кардоникской» приняли участие в Республиканской акции в рамках Всероссийской акции по созданию «Зелёных островков» Эколят-дошколят в память о воинах, погибших во время Великой Отечественной войны в Карачаево-Черкесской республике, в рамках 75-летия Великой Победы. Жерновая Ольга Николаевна руководила творческой группой. Объединив усилия педагогов, дошкольников, родителей, приступили к созданию «Островка памяти» воинам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Определили место разбивки клумбы (у входа на территорию детского сада), разработали эскиз, изучили ассортимент цветочно-декоративных растений и способов их использования для озеленения территории, составили схему посадки цветов на клумбе. Родители ребят помогли в приобретении растений, а педагоги высадили их в грунт и оформили информационный логотип. Несмотря на режим самоизоляции, наши эколятадошколята дистанционно приняли участие в патриотических акциях «Георгиевская ленточка», «Сад Памяти», «Бессмертный полк», «Окна Победы» приуроченных к 75летию Победы. Поучаствовали в конкурсе рисунков «Нет войне!», в конкурсе чтецов и песен среди воспитанников ДОУ. В семейном кругу ребята рассмотрели альбомы с фотографиями военной поры, на которых еще совсем молодые, в солдатской шинели, их прадедушки и прабабушки. Родители дошкольников представили бесценную информации о подвигах их родственников участников Великой Отечественной войны нашей станицы. Материал собран в электронный журнал «Островок памяти». Так, семья Литвиновой Софии, воспитанницы ДОУ, подготовила информацию о своем прадедушке Пупко Андрей Ивановиче, военном летчике, а семья Низолина Артема собрала материал о нашей землячке, женщине Никулиной Анне Владимировне, которая 2 мая 1945 года водрузила знамя Победы над поверженным фашистским логовом.



Никулина Анна Владимировна родилась 22 декабря 1904 года в станице Кардоникской Зеленчукского района, училась в Ростовском техникуме на технологическом факультете. Вышла замуж, но в 26 лет осталась вдовой с двумя детьми.

Когда началась война, Анна Владимировна окончила военно-политическое училище и попала на передовую. Дома остались ее сын Володя и дочь Лиля.

Анна Владимировна прошла почти 5000 км трудного военного пути – от Моздока до Берлина. С ноября 1942 года и до конца войны служила в качестве старшего инструктора политотдела и секретаря партийной комиссии 9-го стрелкового корпуса, который в конце войны входил в 5-ю Ударную армию 1-го Белорусского фронта. Бойцы называли ее «товарищ Анна».

Высокий отзыв ратным подвигам майора Никулиной дало командование: «Во время наступательных действий наших войск майор Никулина всегда находилась непосредственно в боевых порядках соединений. Своим примером она воодушевляла бойцов, вселяя веру в скорую победу над врагом».

Во время битвы за Берлин майору Никулиной было лично поручено водружение корпусного знамени Победы над имперской канцелярией. Достичь мрачного трехэтажного здания рейхсканцелярии было нелегко. Когда наши артиллеристы открыли всесокрушающий огонь, а пехота пошла в атаку, майор Никулина с группой бойцов из шести человек бросилась вперед. На пути к цели двое бойцов из ее группы были убиты, один тяжело ранен. Под проливным огнем Никулина, связист Петренко и ефрейтор Васильев взобрались на крышу здания. Расстегнув кожаную куртку, Анна Владимировна достала красное полотнище, которым была опоясана, и куском телефонного провода прикрепила его к металлическим штырям. Так 2 мая 1945 года знамя Победы взвилось над поверженным фашистским логовом.

Кавалер 16 боевых наград майор Анна Владимировна Никулина принимала участие в параде Победы на Красной площади! Ныне фотопортрет отважного воина и славной патриотки экспонируется в Центральном музее Советских Вооруженных Сил.

Мы не видели войны, не знаем, что значит, задыхаясь от беззвучного вопля, вжиматься в грязную жижу канавы, как страшно бежать по полю от гитлеровцев на мотоцикле, какой он — звук той самой разрывающейся мины. Но нам понятно, что отпускать тех, кто прошел это, без обещания нельзя. Обещания всё помнить, так как это часть нас. Герои не умирают. Они ярким факелом освещают нашу жизнь, наше завтра. Поэтом все проведенные нами мероприятия помогут воспитывать детей в духе патриотизма, любви к Родине, сохранять в душах ребят память о героях и их бессмертных подвигах.

Вся информация размещена на сайтах сети Интернет:

Сайт МБДОУ «Детский сад №2 ст. Кардоникской»: https://www.instaqram.com/p/CAfwD9IqCJa/?iqshid=ZD3I7i935P4;; «Бессмертный полк» https://www.instaqram.com/p/CAiNpwqAdbE/?iqshid=1t8ahh965r0fm; «Сады Победы» https://www.instaqram.com/p/CAc_fIFJ_HC/?iqshid=69enazsd4oks; «Лента памяти» https://www.instaqram.com/p/CAc_OfRqiII/?iqshid=2qt7vc235qpv; Стихи к 75-летию Победы «Мы помним, мы чтим, мы гордимся» https://www.instaqram.com/p/CAvjs7rJd9G/?iqshid=1cvvoq6zfmju1; Песни военных лет https://www.instaqram.com/p/CAc2hBvp7Km/?iqshid=qa2ddqqm7qw3.